

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΑΤΡΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΣΥΓΚΛΗΤΟΥ

Τηλ.: 2610-969.025

Fax: 2610- 996.664

ΨΗΦΙΣΜΑ

«Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Πατρών στην αριθ. 491/20.12.2012 έκτακτη συνεδρίασή της συζήτησε το σχέδιο «ΑΘΗΝΑ» και δηλώνει:

1. Οποιαδήποτε αναδιάρθρωση του χάρτη της Ανώτατης Εκπαίδευσης στο πλαίσιο του εξορθολογισμού, θα πρέπει να γίνει με βάση ακαδημαϊκά, αναπτυξιακά και εθνικά κριτήρια, προκειμένου να οδηγήσει στην αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης από το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο προς όφελος της Ελληνικής κοινωνίας.

2. Η επιχειρούμενη αναδιάρθρωση από το Υπουργείο Παιδείας, με βιαστικό τρόπο και χωρίς συζήτηση των κριτηρίων και συμφωνία με τα Πανεπιστήμια, αλλά και με διαδικασίες έξω από αυτές που το ίδιο έχει νομοθετήσει (π.χ., ΑΔΙΠ, ΕΣΥΠ), φαίνεται να έχει ως πραγματικό στόχο τον περιορισμό των δαπανών της Πολιτείας για την Ανώτατη Εκπαίδευση.

3. Οποιαδήποτε συζήτηση προϋποθέτει τον ορισμό ενός πλαισίου, με σεβασμό στο αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων. Ταυτόχρονα, οι όποιες αλλαγές θα πρέπει να εξασφαλίζουν τις εργασιακές σχέσεις όλων των κατηγοριών εργαζομένων (μέλη ΔΕΠ, διοικητικοί και τεχνικοί υπάλληλοι, επιστημονικό προσωπικό) αλλά και τα δικαιώματα των φοιτητών.

4. Το Πανεπιστήμιο Πατρών ιδρύθηκε και λειτουργεί με γνώμονα την προαγωγή της γνώσης, στο πλαίσιο της στρατηγικής ανάπτυξης της Ανώτατης Εκπαίδευσης και της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής. Πρόκειται για ένα Ίδρυμα, το οποίο καλύπτει πλήρως τον χαρακτηρισμό του ως «Πανεπιστήμιο», καθώς θεραπεύει ένα εύρος γνωστικών αντικειμένων. Η ίδρυση της Σχολής Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Επιστημών, συμπληρωματικά με τις Σχολές Θετικών Επιστημών, Επιστημών Υγείας και Πολυτεχνικής, συνέβαλε στην ολοκλήρωση του Πανεπιστημίου και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της ταυτότητάς του.

Η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου Πατρών ζητά από το Υπουργείο να ξεκινήσει έναν ουσιαστικό και οργανωμένο διάλογο, με την πανεπιστημιακή κοινότητα, χωρίς ασφυκτικές προθεσμίες, μέσα από τον οποίο θα προκύψει ο εξορθολογισμός του χάρτη της Ανώτατης Εκπαίδευσης».

Πάτρα 21 Δεκεμβρίου 2012